

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сулейманова Габдыжалила Барииевича на тему: «Спортивная подготовка юношей, занимающихся борьбой на поясах, с учетом типологических особенностей энергообеспечения мышечной деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки)

Научная работа соискателя Сулейманова Габдыжалила Барииевича посвящена актуальной проблеме совершенствования спортивной подготовки борцов на поясах. Популяризация данного вида спортивного единоборства связывается с усилением конкуренции на всероссийских и международных соревнованиях. Вид спорта – борьба на поясах стремится попасть в программу Олимпийских игр, данное стремление подтверждается высокой массовостью занимающихся. В режиме конкуренции за мировое лидерство результаты выступлений отечественной школы борьбы на поясах не всегда соответствуют решению поставленных задач, поэтому поиск новых научных разработок направленных на усиление более эффективных методик спортивной подготовки борцов на поясах – главноествующее условие, которое обеспечит конкурентоспособность российских борцов на поясах на мировой спортивной арене.

Автореферат диссертационного исследования Сулейманова Габдыжалила Барииевича структурно выдержан, результаты исследований представлены в виде обобщающих таблиц и рисунков, написан доступным научным языком с соблюдением всех основных методологических положений.

Проведя анализ методологических характеристик автореферата диссертационной работы Г.Б. Сулейманова можно отметить внутреннюю согласованность аппарата исследования, а именно соответствие сформулированных цели, объекта и предмета исследования, а так же поставленных гипотезы и задач, положений, выносимых на защиту и выводов.

Исследование Сулейманова Г.Б. имеет все признаки научной новизны, теоретической и практической значимости.

Научная новизна исследования заключается в осуществлении систематизации соревновательной деятельности и разработке классификации технико-тактических действий в борьбе на поясах; установлении относительной значимости и эффективности выполнения технико-тактических действий борцами, относящихся к различным биоэнергетическим группам; разработке методики спортивной подготовки борцов на поясах, с учетом типологических особенностей энергообеспечения мышечной деятельности.

Теоретическая значимость исследования заключается в получении новых знаний в теории и методики спортивной тренировки в борьбе на

поясах таких, как: особенности распределения борцов на поясах по различным биоэнергетическим группам; выделение блоков и групп технико-тактических действий в борьбе на поясах и их распределения по значимости и эффективности выполнения борцами из различных биоэнергетических групп в соревнованиях; разработка методика спортивной подготовки борцов на поясах, с учетом типологических особенностей энергообеспечения мышечной деятельности.

Практическая значимость исследования заключается в возможности внедрения полученных результатов исследования в практику специализированных спортивных школ, в работы средних специальных и высших учебных заведений. Полученные результаты исследования можно использовать в процессе профессиональной переподготовки и курсах повышении квалификации специалистов в данном виде спорта.

Соискателем представлены 18 публикаций, в том числе 5 статей в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий ВАК, где отражено основное содержание научной работы соискателя.

Автореферат диссертационного исследования «Спортивная подготовка юношей, занимающихся борьбой на поясах, с учетом типологических особенностей энергообеспечения мышечной деятельности» Сулейманова Габдыжалила Барииевича представляет собой законченную научно-квалификационную работу, которая соответствует всем требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2016 года № 748), а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Доктор педагогических наук, профессор,  
заведующий кафедрой физического воспитания  
и спорта, институт физической культуры и спорта  
ФГБОУ ВО «ДГТУ»

«15» марта 2021 г.

Сергей Викторович Латышев

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Донской государственный технический университет»  
Почтовый адрес: 344000, г. Ростов-на-Дону, ул. Журавлева, д. 33, корпус 25,  
ауд. 214

Тел.: +7-905-458-45-21

Адрес электронной почты: spu-432@donstu.ru

